

倾情扶弱助残的“公益达人”

□龚俐 张建忠 记者 张长虎

盐城晚报讯 日前,射阳县助残志愿者联合会党支部书记、会长董标组织助残志愿者,在射阳县城58网格和52网格的区域开展创文工作。志愿者联合相关部门对规范区域内电动车、机动车、自行车停放,对卫生死角进行清理打扫,并对部分小区居民晾晒衣物不当损害绿化行为进行劝导。这是射阳县助残志愿者联合会众多志愿活动中的一项。

董标出生于1970年,他的父亲是一名老军人。在他很小的时候,其父就教育他,要跟着共产党,做一个对国家人民有益的人。父亲的教诲,成为他一生行动的指南。1997年6月,董标光荣地成为一名共产党员。那一年,一个月只有400多元工资的他,向敬老院一次性捐款3000元。这些年来,他一直关心和帮助身边的困难群众,主动为他们排忧解难,得到了当地领导和群众的一致好评。近日,董标光荣入选三季度“盐城好人”,并在该县残联第六次代表大会上被推举为副理事长(兼职)。

牵头成立公益团队

2016年6月23日,阜宁、射阳发生特大龙卷风冰雹灾害,董标和妻子赶到自己家在阜宁县立新村承包的600亩水稻田旁。看到受灾地区人员伤亡、房屋倒塌,妻子问他怎么办,董标想都没想:“受灾群众已经家破人亡了,我们就不要再考虑自己家的事情了,抢险救人要紧。”爱人对他的决定非常支持,和他一起参加抢险救灾及灾后重建工作达一个月。在抢险救灾的过程中,董标深感个人的力量是渺小的,于是萌生了创建公益团队,带领大家一起做公益的想法。救灾之后,董标牵头成立“射阳牵手公益”。2017年12月注册成立射阳县助残志愿者联合会,他担任党支

部书记、会长。

“五个一工作法”在全市推广

助残会成立以后,董标始终牢记党员使命,一直坚持以党建引领公益。2018年,助残会党支部创新的“五个一工作法”,在盐城市委组织系统和民政系统非公党建现场观摩会上得到好评,并在全市推广。董标通过5年的实践摸索,创新开展了“幸福千万+”系列公益品牌项目:“同在蓝天下,筑梦共成长”项目,常态化对接帮扶200多名康复中的残疾儿童;“残健融合惠民生”公益项目,经过5年的实施,有效提高532户残疾人家庭的生活水平;“关爱之路,你我同行”项目以“入户助残”为主要形式提升残疾人家庭生活幸福指数;“残疾预防进万家”项目,常态化开展线上线下活动……

组织公益活动助力疫情防控

2020年新冠疫情发生以来,董标先后组织志愿者13900余人次,无偿参加疫情防控工作,个人累计捐款10多万元,自筹资金80多万元用于购买防疫物品和慰问品。迄今为止,董标组织公益活动1300多场次,筹集、发放爱心善款、慰问品总价值300余万元,慰问特困残疾群众、帮助特困学生3000多人次,常态化对接帮助残疾人家庭100户、退役军人家庭48户、大中小学生101名。经他资助的孩子中有两名大学生在校入党,董标全额资助的邓同学今年已顺利考取南京中医药大学。

射阳助残会的公益服务多次被国家、省、市主流媒体报道,并获得省、市多部门表彰。董标本人也获得盐城市优秀党务工作者、盐城市扶残助残标兵、江苏省双拥工作先进个人等荣誉称号。

市文明创建巡访团

倡导移风易俗 推进乡风文明

盐城晚报讯 学思践悟,砥砺前行。11月26日上午,市文明创建巡访团“文明使者”文艺队宣传党的二十大精神,走进省文明村——盐都区盐渎街道花吉村,开展“当移风易俗带头人,做乡风文明践行者”社会实践活动,受到百姓欢迎。

“文明使者”文艺队采用“理论宣讲+文艺表演”的形式,宣传党的二十大精神。由“文明使者”文艺队自创、自编、自演的大合唱《文明观察员之歌》、诗朗诵《党的二十大精神指航程》等节目精彩纷呈,为当地群众提供了丰富的精神食粮。“文明使者”文艺队还指导该村建立“党的好声音”宣传站,用“乡音”传递“党音”,把党的创新理论和党的政策方针传递到群众的心坎上。

在活动现场,身披绶带的“文明使者”向村民发放《倡移风易俗树文明新风倡议书》,解读移风易俗的意义,倡议群众自觉抵制陈规陋习和封建迷信,摒弃婚丧大操大办、高额彩礼、铺张浪费、厚葬薄养等不良习俗,营造“破陈规、除陋习、传文明、树新风”的良好社会氛围。

村民们也纷纷表示,节俭办红白事、杜绝大操大办,提倡文明健康、生态环保的生活方式,这是引领文明、

弘扬新风的好事。将从自身做起,做到婚事新办、丧事简办,争做弘扬时代新风的传播者和践行者。

当天,“文明使者”文艺队和村干部还向该村成立的6支志愿服务队授旗,就常态化开展志愿服务活动达成合作意向。

据悉,此次实践活动由市文明创建巡访团主办,盐都区盐渎街道新时代文明实践所、盐渎街道花吉村新时代文明实践站承办。现场严格按照要求做好疫情防控工作。“文明使者”向村民分发资料,积极宣传疫情防控知识。

倡导移风易俗,唱响乡风文明。市文明创建巡访团团长肖兆玉表示,要紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,将移风易俗作为一项重点工作,结合农房改善、乡村建设行动,推动文明村镇连片建设。“我们将继续深入乡村社区,以通俗易懂的形式,把党的二十大精神传递给群众,大力推进乡风文明建设,助力乡村振兴。”

记者 陆荣春



市第三届 男女混合双人保龄球贝克赛落幕



赛后颁奖仪式。

盐城晚报讯 12月17日下午,由盐城市保龄球运动协会、江苏丰港保龄球俱乐部主办,盐城市保龄球馆承办,江苏今世缘酒业销售有限公司冠名协办的“今世缘D20杯”盐城市第三届男女混合双人保龄球贝克赛,经过1天的激烈角逐圆满

结束。

据了解,本次比赛共吸引了100多名会员报名参加,最终决出一、二、三、四、五等奖项,吴素琴、杨军,朱芹、陈飞,查京坛、周效荣三对混合双人组合获得总分前三名。

郑爱萍 记者 李永宁 文/图

参与公益、化解矛盾、社会调研……

老年活动中心牵线让“夕阳红”更红

盐城晚报讯 12月10日下午,东台市安丰镇老年大学的学员们在听取了原省级机关医院医务处处长、副主任医师、江苏缘百年养老科技有限公司总经理梅永才所作的冬季老年保健知识讲座后,接着进行了老年人智能手机的培训,大家收获满满。在这个老年活动中心,来活动的老年人除了文化娱乐外,还积极参与社会活动,奉献爱心,真正实现了老有所学、老有所乐、老有所为,得到辖区居民的一致好评。

据了解,该老年活动中心是安丰镇党委、政府为应对人口老龄化的新形势而建,总投资100多万元,占地面积近700平方米,建筑面积400多平方米,设有老年大学、阅览室、棋牌室、乒乓球室、健身房等,安装了空调,配备了桌椅及活动器材。该中心以老年大学为载体,组织老同志学习政治、学文化、学法律,学保健养生知识,并通过印发资料和学习提纲,深化学习效果。

每天到活动室的有几十位老同志,大家切磋交流牌艺、球艺。今年5月、10月分别举行了两次文体竞赛,每次都有40多名老同志参加。

除了正常的休闲娱乐活动,老同志还积极参加东台市“助老爱老”献爱心、“助残助困+情暖东台”等公益活动,共捐善款近3000元。老同志吴瑞根在生病住院期间,看到捐款的倡议,通过网上捐赠200元。不少老同志积极参与关心下一代工作,有30余名老干部(含退休

教师)兼任村(居)校外德育辅导员,利用假期办“德育学校”,讲红色故事,起到积极的宣传效果。

老同志们还积极参与社会矛盾的调解。该镇丰西村一前一后的邻居因家因砌围墙产生纠纷,前后闹了几个月,家住该村的一位老同志主动配合村干部反复做双方工作,最终双方在一份“谅解备忘录”上签了字,握手言和。家住丰新、新榆、红安的几位老同志积极帮助办实事,解难事,做好事,全镇有4位老同志被镇党委、政府授予“赛三事”先进个人。

老同志们还注重发挥优势,走出家门搞调研。今年写出的“关于安丰镇丰西村粮食种植合作社再调查”“农村高龄老人养老及照护情况的调查与研究”“关于农村空关房的调查与思考”等方面调研报告,得到有关领导的肯定。被誉为“笔耕先锋”的顾礼学,虽是耄耋之年,仍笔耕不辍,今年在基本完成镇志编写任务后,又积极投入到古街文化研究上,为省级地名遗产完成了申报工作。他为安丰古街清正家风活动写了讲解词,还参与央视在安丰拍摄专题片《跟着书本去旅游》的拍摄工作,该片已于10月12日在央视播出。

安丰镇老干部党支部书记陈学干感慨地说,在这里老同志们不仅学到了知识,还能发挥余热参与社会活动,这里真是老年人的“快乐驿站”。武桂成 季华峰 记者 宋晓华